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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 1 

 
Gegenstand: Verpflichtung der Ausschussmitglieder nach § 30 Abs. 2 GemO 
 
 
Die Vorsitzende, Frau Bürgermeisterin Monika Kabs, verpflichtet mit Handschlag diejenigen 
anwesenden Mitglieder und Stellvertreter des Kulturausschusses, die nicht dem Stadtrat 
angehören und noch nicht in einem anderen Ausschuss verpflichtet wurden. Sie weist auf die 
einschlägigen Bestimmungen der Gemeindeordnung sowie die Geschäftsordnung des 
Stadtrates hin. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 2 

 
Gegenstand: Wahl von zwei Mitgliedern des Ausschusses zur Mitzeichnung der 

Niederschriften des Kulturausschusses 
 
 
Einstimmig gewählt werden Frau Konther und Frau Spitzer zur Mitzeichnung der 
Niederschriften des Kulturausschusses. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 3 

 
Gegenstand: Kulturstiftung Speyer; Wahl eines Kuratoriumsmitgliedes 
 
 
Der Ausschuss wählt einstimmig Herrn Grimm zum Mitglied des Kuratoriums der 
Kulturstiftung Speyer für die Dauer von fünf Jahren. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 4 

 
Gegenstand: Ausstellungsprogramm Kulturhof Flachsgasse 2015 

Vorlage: 1426/2014 
 
 
Die Vorsitzende, Frau Kabs, informiert über die Ausstellungsplanungen in der Städtischen 
Galerie bzw. im gesamten Kulturhof Flachsgasse und es werden einzelne 
Ausstellungsprojekte näher erläutert. 
Abschließend erläutert die Vorsitzende die zukünftige Kooperation mit Herrn Franz 
Dudenhöffer als Künstlerischer Leiter der Städtischen Galerie. Aus ihrer Sicht ist er als 
langjähriger Vorsitzender des Kunstvereins mit der Arbeit im Kulturhof und mit dem 
Ausstellungswesen bestens vertraut. Die Vereinbarung wird zunächst für die kommenden 
zwei Jahre abgeschlossen. Sie geht davon aus, dass diese enge Zusammenarbeit zwischen 
Kunstverein und Städtischer Galerie auch weiterhin erfolgreich fortgesetzt werden kann. 
Der Kulturausschuss nimmt den Programmentwurf 2015 für die Städtische Galerie sowie die 
Ernennung des neuen Künstlerischen Leiters der Städtischen Galerie zustimmend zur 
Kenntnis. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 5 

 
Gegenstand: Metropol-Card-Bibliotheken e.V. (Information) 
 
 
Frau Bürgermeisterin Kabs berichtet über die Gründung des Vereins „Metropol-Card-
Bibliotheken“, dem auch die Stadt Speyer beigetreten ist. Derzeit sind 24 kommunale 
Bibliotheken in diesem Verein vernetzt. Sie selbst ist stellvertretende Vereinsvorsitzende.  
Der Ausschuss bittet darum, dass sie in der nächsten Mitgliederversammlung des Vereins 
das Thema „Sozialermäßigungen“ in der Versammlung erörtert. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 6 

 
Gegenstand: Information über die neu aufgenommenen Veranstaltungen der 

Volkshochschule Speyer, 1. Halbjahr 2015 (Tischvorlage) 
 
 
Die Vorsitzende des Ausschusses stellt die Vorlage der Volkshochschule Speyer vor, dankt 
Herrn Gaden, allen Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern für die bisher geleistete Arbeit und 
bittet ihn, die Informationsvorlage über die neu aufgenommenen Veranstaltungen in das 
VHS-Programm 1. Halbjahr 2015 näher zu erläutern. 
Herr Gaden stellt die Programmvielfalt der einzelnen Fachbereiche vor und informiert auch 
über die Gründe für die Einführung des zukünftig bundesweit einzusetzenden neuen VHS-
Logos (Begegnung und Vielfalt als Kernaussagen zur Charakterisierung der Arbeit einer 
VHS). 
Er berichtet im Rahmen seiner Ausführungen u.a. über die Tatsache, dass die jährliche 
Ausfallquote von Kursen in Speyer bei ca. 15% liegt.  
Der Kulturausschuss nimmt die Planungen zustimmend zur Kenntnis und lobt ausdrücklich 
die hervorragende Arbeit aller Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Volkshochschule Speyer. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 7 

 
Gegenstand: Verteilung der Kulturfördermittel 2014 

Vorlage: 1419/2014 
 
 
Die Vorlage zur Verteilung der Fördermittel wird von Frau Bürgermeisterin Kabs vorgestellt. 
Neuanträge liegen nicht vor. Der Vorschlag der Verwaltung berücksichtigt die vom Stadtrat 
vorgegebene Kürzung von 12% dieser freiwilligen Leistung. 
 
Die im vergangenen Jahr zur Verfügung stehenden Mittel wurden vollständig ausgeschöpft. 
Allerdings haben einige Vereine erst ihren Zuschuss erhalten, nachdem der in den 
Richtlinien geforderte Verwendungsnachweis des Vorjahres endlich vorgelegt wurde. Dieses 
Verfahren hat dazu geführt, dass in diesem Jahr alle beteiligten Vereine ihre 
Verwendungsnachweise rechtzeitig eingereicht haben. 
Frau Boiselle drückt in der kurzen Aussprache ihre Sorge darüber aus, dass bei Anträgen 
von neuen kulturell tätigen Vereinen allen bisherigen Vereinen eine Kürzung der 
Zuschussmittel drohen würde. Aus ihrer Sicht ist dennoch mit einer Erhöhung der 
Fördermittel nicht zu rechnen. Davon, so Frau Kabs, muss wohl ausgegangen werden. 
Allgemein wird die Bedeutung der Fördermittel für die Vereine nochmals deutlich betont. 
Der Ausschuss stimmig der Vorlage der Verwaltung ohne Gegenstimme oder Enthaltung zu.  
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 8 

 
Gegenstand: Satzung zur Änderung der Satzung der Musikschule der Stadt Speyer; 

Änderung der Unterrichtszeiten 
Vorlage: 1421/2014 

 
 
Ausführlich stellen Frau Bürgermeisterin Kabs und Herr Sperrfechter die Vorlage vor und 
erläutern die Beweggründe für diese Änderung der Unterrichtszeiten. Insbesondere engere 
Kooperationen mit Speyerer Ganztagsschulen werden durch diese neue Taktung der 
Unterrichtseinheiten unterstützt. 
Der Kulturausschuss empfiehlt einstimmig dem Stadtrat die Verabschiedung dieser Satzung 
zur Änderung der Satzung. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 9 

 
Gegenstand: Satzung zur Änderung der Satzung über die Gebührenerhebung der 

Musikschule der Stadt Speyer 
Vorlage: 1422/2014 

 
 
Herr Sperrfechter stellt die Einzelheiten der geplanten Änderungen vor. Insbesondere die 
zukünftige Bedeutung des Ensemble-Unterrichts wird von ihm ausdrücklich hervorgehoben. 
Die Vorsitzende des Ausschusses erinnert nochmals daran, dass diese 
Änderungsvorschläge schon bei den Vorstellungen zur zukünftigen Konzeption angedeutet 
wurden.  
Der Kulturausschuss empfiehlt einstimmig dem Stadtrat die Verabschiedung dieser Satzung 
zur Änderung der Satzung. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 10 

 
Gegenstand: Verschiedenes 
 
 
Frau Bürgermeisterin Kabs informiert den Ausschuss über den aktuellen Stand der 
Vorbereitungen für die nächste Preisverleihung Hans-Purrmann-Preis der Stadt Speyer für 
Bildende Kunst. 
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